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GUIA 7

Control de Lectura el dı́a Jueves 15
Leer del libro NZ, ṕags. 176–188.

Seguiremos con la misma estructura de las clases auxiliares: trabajarán en grupos de tres personas resolviendo los
problemas. Si tienen dudas y no saben cómo enfrentar el problema, los auxiliares pueden orientarlos y resolver dudas.

Es importante acostumbrarse, desde ya, a trabajar en grupo.
Dedicaŕan una horaa resolver los problemas en grupo. Después, deben escribirlos en forma individual, en hojas

separadas. Tendrán media hora para hacerlo. Se corregirá un problema de los dos propuestos, a un grupo de 10
alumnos elegidos al azar. Los nombres estarán antesdel ejercicio, pero Uds. no los conocerán hasta el final.

Problema # 1

Dos bloques con masasm1 y m2, est́an unidos por una varilla rı́gida de masa despreciable que permanece paralela
al plano inclinado. Ambos cuerpos deslizan hacia abajo, conm1 arrastrado porm2. El ángulo del plano inclinado es
α. El coeficiente de friccíon cińetica entrem1 y el plano inclinado esµ1. El coeficiente de friccíon cińetica entrem2

y el plano inclinado esµ2 < µ1. Calcule la aceleración coḿun de los dos objetos y la tensión en la varilla. ¿Ćomo
cambia su respuesta siµ1 < µ2?

Problema # 2

Un pequẽno cubo de masa m se ubica sobre un plano inclinado con unánguloα. El coeficiente de friccíon est́atica
entre el cubo y la superficie esµest. = 2 tanα. Encuentre el valor ḿınimo que debe de tener una fuerzaFo aplicada
horizontalmente (ver Figura) sobre la superficie del plano y que es capaz de comenzar a mover el cubo.

Problema # 3

Dos objetos de masa m están atados por una cuerdaL y descansan sobre un disco que gira con velocidadωo =
cte. en torno a su centro. Considere que no existe roce entre la masam1 y el disco, pero śı existe entre la masam2 y
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el disco. Los coeficientes de roce cinético y est́atico entrem2 y el disco sonµcin, y µs respectivamente. Inicialmente
el disco gira con ambas masas en reposo y dispuestas en forma radial. En esta condiciónm2 se ubica a una distancia
R del eje de rotación. Cuando la velocidad angular sobrepasa el valorωo, la masam2 comienza a resbalar sobre el
disco. Calcule el valor de esta velocidad angular crı́ticaωo.

Problema # 4

El interior de un cono tiene un coeficiente de roce estáticoµesty gira con velocidad angularωo. Al interior del
cono gira solidaria una partı́cula de masam. El radio de laórbita circular que describem esR y se encuentra a una
alturaH sobre el v́ertice del cono.

a) Dibuje el diagrama de cuerpo libre de la masam.
b) Calcule la fuerza de rocefr que act́ua sobre el cubo y lo mantiene girando junto al cono.
c) Determine la cota ḿaxima y ḿınima para la velocidad angularωo, que permite a la masam permanecer sobre

el cono.

Problema # 5 Clase Auxiliar

Dos anillos de igual masam soportan una masaM como se indica en la Figura. El coeficiente de roce estático
entre los anillos y la barra horizontal esµs. Los anillos se unen al bloque de masaM mediante una cuerda ideal de
longitud L y masa despreciable. Calcule la máxima separación horizontal que se puede establecer entre los anillos
para quéestos permanezcan inmóviles debido al roce estático entre los anillos y la barra.

Problema # 6

Sobre un plano inclinado sin roce, se ubica un bloque de masaM. La forma de este bloque permite que una masa
m (conM > m) se ubique y deslice sobre ella, con una aceleracionao, como se indica en la Figura. Ambos cuerpos
est́an unidos mediante una cuerda ideal que pasa a través de una poleaP, tambíen sin roce ni masa. Sólo existe friccíon
(µ ) entre los bloques de masam y M, y es lo suficientemente débil como para permitir el movimiento relativo entre
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los dos bloques. Si el plano está inclinado en uńanguloβ con respecto a la horizontal, determine la aceleración ao

del sistema de masas y la tensión de la cuerda.

Problema # 7

Un disco de masam descansa sobre una mesa, atado a un cilindro de masaM que cuelga del otro extremo por
medio de una cuerda que pasa por un orificio (sin roce) de la mesa. Encuentre la velocidad con que debe moverse el
disco en un ćırculo de radioR para que el cilindro permanezca en reposo.

Problema # 8 Clase Auxiliar

Un bloque de masam descansa sobre una plataforma horizontal de masaM. El coeficiente de roce estático entre las
dos superficies en contacto esµ. Un agente externo hace oscilar la plataforma con una oscilaciónx(t) = A cos(ω t).

a.- Determinar la ḿaxima frecuencia angularω con que se puede hacer oscilar horizontalmente la plataforma sin
que el bloque de masam resbale sobre la plataforma. La amplitud de la oscilación esA, que es conocida y no cambia
de valor durante este proceso.

b.- Calcular el valor de la fuerza horizontalF(x) que es necesario aplicar a la plataforma para lograr este movimiento
oscilatorio. (Note que se pide la fuerza en función de x).
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